
同
和
問
題
の
現
状
と
課
題

 

鳥
取
県
部
落
解
放
同
盟　

鳥
取
県
連
合
会
執
行
委
員
長　

中 
田 
幸 
雄 
氏

 　

私
が
解
放
運
動
に
関
わ
っ
て
き
た
頃
は
、
差
別
が

あ
っ
て
当
た
り
前
と
い
う
時
代
で
し
た
。
現
在
で
は

人
権
意
識
の
輪
が
広
が
り
、
差
別
解
消
は
国
民
的
課

題
と
し
て
取
り
組
ま
れ
る
よ
う
に
な
っ
て
き
ま
し
た
。

　

と
こ
ろ
が
差
別
事
件
は
今
も
後
を
絶
ち
ま
せ
ん
。

全
国
の
同
和
地
区
名
が
記
載
さ
れ
た
悪
質
な
差
別
図

書
「
部
落
地
名
総
鑑
」
の
フ
ロ
ッ
ピ
ー
デ
ィ
ス
ク
版
の

存
在
も
発
覚
し
ま
し
た
。

　

教
育
現
場
で
も
取
り
組
み
を
さ
れ
て
い
る
が
、
学

校
内
で
の
差
別
落
書
き
や
メ
ー
ル
を
使
っ
た
人
権
侵

害
、
日
常
の
遊
び
の
中
で
も
差
別
用
語
を
発
す
る
な

ど
差
別
事
件
も
起
き
て
い
る
現
状
も
あ
り
ま
す
。

　

長
い
た
た
か
い
の
末
、
同
和
地
区
の
劣
悪
な
生
活

環
境
を
改
善
で
き
、
ま
た
若
者
も
様
々
な
職
業
に
就

く
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
な
っ
て
き
た
に
も
か
か
わ

ら
ず
、
こ
れ
か
ら
先
も
同
和
対
策
を
続
け
な
け
れ
ば

な
ら
な
い
現
状
を
考
え
る
と
、
も
っ
と
突
っ
込
ん
だ

取
り
組
み
が
必
要
で
あ
る
と
考
え
ま
す
。

人権のまち  ひの ４

社
会
教
育
で
の
現
状
と
課
題

 

西
部
教
育
局　

地
域
教
育
担
当　

清 
水 
和 
祥 
氏

 　

社
会
教
育
に
お
け
る
人
権
教
育
の
取
り
組
み
は
大

き
く
分
け
て
次
の
４
つ
。
研
究
集
会
の
よ
う
に
参
加

者
に
来
て
も
ら
う
も
の
。
小
地
域
座
談
会
な
ど
、
地

域
に
出
か
け
て
い
く
も
の
。
解
放
文
化
祭
な
ど
の
交

流
事
業
。
広
報
活
動
な
ど
、
文
書
に
し
て
届
け
る
取

り
組
み
で
す
。
こ
れ
ら
は
郡
内
す
べ
て
の
ま
ち
で
取

り
組
ま
れ
て
い
ま
す
。

　

こ
う
し
た
取
り
組
み
の
中
で
各
町
に
共
通
す
る
課

題
は
、
参
加
者
の
固
定
化
・
高
齢
化
。
特
に　

代
の
参

２０

加
が
ほ
と
ん
ど
な
い
こ
と
が
一
番
の
悩
み
で
す
。
参

加
者
が
固
定
化
す
る
と
事
業
の
マ
ン
ネ
リ
感
に
つ
な

が
り
ま
す
。
こ
う
な
ら
な
い
た
め
に
は
、
取
り
組
み

の
自
己
評
価
、
参
加
者
に
よ
る
評
価
が
必
要
で
す
。

　

自
治
会
な
ど
の
役
目
で
参
加
し
た
人
も
あ
る
と
思

い
ま
す
が
、
こ
れ
を
義
務
と
思
わ
ず
権
利
だ
と
考
れ

ば
違
っ
た
気
持
ち
で
参
加
で
き
る
と
思
い
ま
す
。
今

日
の
結
果
を
家
庭
に
持
ち
帰
り
、
何
か
ひ
と
つ
で
も

自
分
の
行
動
を
変
え
て
い
っ
て
ほ
し
い
と
思
い
ま
す
。

子
ど
も
の
現
状
と
学
校
教
育
で
の
課
題

 

鳥
取
県
教
育
委
員
会
人
権
教
育
課　

安 
達 
才 
智 
氏

 　

県
で
は
、
同
和
教
育
の
取
り
組
み
の
中
で
人
権
教

育
が
進
め
ら
れ
て
き
ま
し
た
。
そ
の
手
法
を
守
り
な

が
ら
更
に
発
展
さ
せ
て
い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

　

携
帯
電
話
や
メ
ー
ル
な
ど
、
機
械
的
な
部
分
で
子

ど
も
同
士
つ
な
が
っ
て
い
ま
す
が
、
実
は
孤
立
し
て

い
る
と
い
う
現
状
も
見
ら
れ
ま
す
。
こ
の
ほ
か
、
規

範
意
識
・
マ
ナ
ー
の
低
下
な
ど
様
々
な
こ
と
が
言
わ
れ

て
い
ま
す
。

　

学
校
の
人
権
教
育
の
中
で
は
、
知
識
を
多
く
教
え

て
き
た
半
面
、
そ
れ
が
実
践
に
つ
な
が
っ
て
い
な
い

と
感
じ
ま
す
。
こ
の
実
践
力
が
今
の
課
題
で
す
。

　

ま
た
、
家
庭
・
地
域
に
お
い
て
は
、「
子
ど
も
は
家

庭
と
学
校
と
ど
ち
ら
が
好
き
な
の
か
？
ど
ち
ら
を
信

じ
る
の
か
？
」を
考
え
て
欲
し
い
と
思
い
ま
す
。
最
終

的
に
は
親
を
信
じ
て
欲
し
い
。
そ
れ
が
家
庭
・
地
域
の

力
だ
と
考
え
ま
す
。
そ
の
た
め
に
学
校
と
の
協
力
・
信

頼
関
係
を
築
く
こ
と
が
子
ど
も
の
成
長
に
必
要
だ
と

思
い
ま
す
。

■研修「差別の現状と課題」
　

　人権講演会の後の研修では、森田勝彦実行委員長の司会で、部落解放・学校教育・社会教育それぞれの

視点からとらえた差別の現状と課題が話し合われました。

※「広報ひの３月号」から取り外してご覧ください



ア
ン
ケ
ー
ト
に
寄
せ
ら
れ
た

主
な
意
見

○
わ
か
り
や
す
い
講
演
で
、
笑

い
な
が
ら
聞
い
た
。
楽
し
い
話

の
中
に
も
考
え
さ
せ
ら
れ
る
こ

と
も
多
く
あ
り
勉
強
に
な
っ
た
。

○
聞
く
だ
け
の
研
修
に
な
っ
て

し
ま
っ
た
。
少
し
は
参
加
者
の

意
見
を
聞
き
た
か
っ
た
。

○
今
ま
で
と
違
っ
た
研
修
だ
っ

た
が
た
い
へ
ん
良
か
っ
た
。
中

田
氏
、
安
達
氏
、
清
水
氏
の
身
近

な
問
題
を
聞
く
こ
と
が
で
き
、

改
め
て
自
分
自
身
に
問
い
か
け

ら
れ
る
差
別
感
情
な
ど
考
え
る

こ
と
が
で
き
た
。

○
講
演
を
聞
き
、
自
分
自
身
の

心
を
変
え
る
こ
と
が
い
ち
ば
ん

大
切
と
い
う
こ
と
が
わ
か
っ
た
。

○
参
加
者
が
少
な
い
の
が
残
念
。

若
い
人
の
参
加
が
少
な
い
こ
と

と
途
中
で
帰
る
人
が
多
い
こ
と

が
課
題
。
自
己
変
革
の
た
め
に

は
、
ま
ず
自
分
を
振
り
返
る
こ

と
。
参
加
型
の
集
会
を
望
む
。

○
年
代
ご
と
に
研
修
会
を
し
て

み
て
は
ど
う
か
。
老
若
共
に
支

え
あ
っ
て
、
ま
ち
の
た
め
差
別

を
徐
々
に
な
く
す
よ
う
努
力
し

た
い
。

人権のまち  ひの５

軽妙な露の新治さんの講演に笑顔の参加者

参加者アンケート集計結果
参加者数＝１９６人 (男性１２９人、女性６７人 )

アンケート回答数＝８９人 (回答率４５㌫）

 

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
か
ら

　

今
回
の
集
会
で
は
、
参
加
者
の
感
想
や
意
見
を
聞
き
、
今
後

の
参
考
に
す
る
た
め
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
行
い
ま
し
た
。

　

前
回
の
集
会
と
比
較
す
る
と
、
参
加
者
の
う
ち
、　

代
の
参

２０

加
が
７
・
９
㌫
に
増
え
て
い
ま
す
（
前
回
は
２
・
５
㌫
）。

　

し
か
し
、
今
回
初
め
て
参
加
し
た
と
い
う
人
は　

㌫
と
、
前

２７

回
の　

・
５
㌫
に
比
べ
減
少
し
て
お
り
、
参
加
者
が
固
定
化
し

４０

て
い
る
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

○あなたの性別は？

男性
５５㌫

女性
４５㌫

○あなたの年代は？

２０代
７.９㌫

３０代
５.６㌫

４０代
１６.９㌫

５０代
２４.７㌫

６０代
２３.６㌫

７０代以上
２１.３㌫

○研究集会に参加するのは何回目？

今回がはじめて
２７㌫

２回～４回
４２.７㌫

５回～７回
１４.６㌫

８回以上
１５.７㌫

○どのような所属（立場）での参加ですか？

民間企業・団体
２２.５㌫

保育所・
学校職員
７.８㌫

子どもの
保護者
７.８㌫

行政関係
１６.９㌫

自治会
２７㌫

その他
１８㌫


